

ARPÁD ÉRSEK
minister dopravy a výstavby
Slovenskej republiky

Bratislava 24. marca 2017
Číslo: 08903/2017/C231-SCDPK/23717-M
Stupeň dôvernosti: Verejné

Vážený pán starosta,

listom z 9. marca 2017 ste sa na mňa obrátili s požiadavkou o zrušenie spoplatnenia diaľnice D2 medzi križovatkami Bratislava-Lamač a Stupava juh pre motorové vozidlá s celkovou hmotnosťou do 3,5 tony vrátane prípojného vozidla, ktoré na tomto úseku musia mať diaľničné známky.

Diaľnica je nadštandardným typom komunikácie umožňujúca pohodlné, rýchle a bezkolízne dopravné spojenie medzi dôležitými centrami štátneho a medzinárodného významu a za každý nadštandard sa platí. Finančné prostriedky z predaja diaľničných známok slúžia na údržbu diaľnic a rýchlostných ciest a zároveň na rozširovanie siete diaľnic a rýchlostných ciest.

Pri cene ročnej diaľničnej známky vychádza cena za užívanie diaľnic 14 centov na deň, čo je z hľadiska denných výdavkov domácností nepatrná položka. Z hľadiska ročných nákladov na prevádzku motorového vozidla, ktoré zahŕňajú povinné zmluvné poistenie, prípadne havarijné poistenie, pohonné hmoty, servis a údržbu predstavujú náklady na ročnú diaľničnú známku len symbolickú sumu.

Každý občan má taktiež možnosť výberu a popri spoplatnenej sieti diaľnic a rýchlostných ciest môže bezplatne využívať rozsiahlu sieť ciest I., II. a III. triedy, miestnych a účelových komunikácií alebo využívať pri cestovaní prostriedky verejnej dopravy.

Vo veci prehodnotenia stanoviska aspoň na prechodné obdobie mesiacov marec – máj 2017 z dôvodu budovania novej svetelnej križovatky na ceste I/2 v mestskej časti Záhorská Bystrica uvádzam nasledovné:

Podľa vypracovaného návrhu projektu organizácie dopravy má stavba uvedenej križovatky prebiehať za dočasnej čiastočnej uzávierky cesty I/2. Doprava do Bratislavy má byť vedená po Bratislavskej ulici striedavo v oboch jazdných pruhoch. Doprava v smere Bratislava – Stupava je plánovaná po obchádzkových trasách po miestnych komunikáciách v Záhorskej Bystrici. Obchádzkové trasy sú teda zabezpečené.

Zároveň je možné ako obchádzkovú trasu bezplatne využiť i cestu II. triedy II/505, ktorá vedie od križovatky s cestou I/2 v Stupave popri závode Volkswagen a končí sa v križovatke s cestou I/2 v bratislavskej mestskej časti Lamač, resp. v spojení s využitím bezplatného úseku diaľnice D4 medzi križovatkami s cestou I/2 (medzi Stupavou a Záhorskou Bystricou) a cestou II/505 pri závode Volkswagen.

Na spoplatnenom úseku diaľnice D2 Bratislava-Lamač – Stupava sa nachádza kontrolný portál systému úhrady diaľničnej známky. Obyvatelia bratislavskej mestskej časti Záhorská Bystrica, či obyvatelia Stupavy, Marianky a Borinky môžu využívať uvedený úsek diaľnice D2 po zaplatení úhrady prostredníctvom diaľničnej známky.

Dovoľujem si Vás informovať, že napr. v neďalekej Viedni, ktorá je centrom regiónu s oveľa väčšími prepravnými nárokmi a problémami, sú všetky prieťahy diaľnic a rýchlostných ciest mestom spoplatnené.

Vyňatie úseku diaľnice D2 Stupava juh – Bratislava-Lamač zo spoplatnenia prostredníctvom diaľničnej známky i len na prechodné obdobie považujem za nesystémový krok, a preto o zmene neuvažujem.

S pozdravom

A handwritten signature in black ink, consisting of a stylized 'J' followed by a horizontal line and a diagonal stroke.

Vážený pán
Jozef Krúpa
starosta
Bratislava – Záhorská Bystrica